

文明城市呼唤文明养犬

■ 张惠

长期以来，“汪星人”作为人类的忠实伴侣，无论在影视荧屏还是现实生活中，这种忠诚可爱的小动物给我们带来了许多欢乐和感动。然而，随着社会的发展、人口的聚集和养犬数量的激增，各类不文明养犬行为甚至犬只伤人的新闻屡见报端，北京等城市也及时出台了《养犬管理办法》，但不文明养犬的治理形势依然不容乐观。在这些不文明养犬行为背后，带来的是环境卫生的破坏和公共安全的隐患。

历数常见不文明养犬的行为，主要表现在以下四个方面：一是犬只随地便溺，破坏环境卫生。很多养犬者将社区绿地、公共道路等场所默认为犬类便溺的“专用地”，致使犬粪便随处可见，不仅影响了环境美观和道路畅通，更为蚊蝇滋生

及疾病传染创造了条件，也给环卫工人工作带来困扰。二是遛犬不拴犬链，潜伏安全隐患。有些犬主人觉得自家小犬乖巧温顺，出门不必拴上犬链，放任犬只在公共场所“自由活动”。这样的后果是，快车道上随意穿行的犬只造成的汽车危险急刹，以及小区内肆意奔跑的大型犬造成的儿童惊吓受伤等场景频频上演。三是饲喂流浪犬只，增加管理负担。小区的角落角落时常被少数“爱犬人士”放置的狗粮和饮用水占领，继而发展成为流浪狗的聚集地。流浪犬只自身的危险性可能给喂养者本人带来安全隐患的同时，由于犬类繁殖能力强，基本生活条件的提供为流浪犬加快繁殖创造了有利条件，造成流浪犬只管理难度加大及公共环

境安全的恶化。四是饲养大型犬只，造成社区公共隐患。私自饲养大型犬，不仅容易引发邻里之间惊吓、噪音、扰民等问题产生的矛盾，而且严重威胁小区居民特别是孩子的人身安全。

文明养犬和规范养犬不仅是改善城市生活环境、维护公共秩序、保障市民人身安全的需要，更能体现一座城市的人居品质和文明程度。这就需要公安机关和城市管理等相关管理部门按照《北京市养犬管理规定》继续严格落实职责，加强联动联动，实现对犬只登记年检、免疫接种、管理防护等全过程的监管，并充分发挥街道办事处、乡镇人民政府以及居(村)民委员会的作用，做好文明养犬的宣传教育和日常监督。正如父母的素质

决定孩子的高度，不文明养犬带来的种种社会问题，归根到底是主人的文明意识缺失在犬只身上的投射与反映。无论是监管机制的完善，还是日常监督教育的加强，都旨在培养养犬人的文明意识，加强自我管理和行为约束，“己所不欲，勿施于人”，不因自己养犬而影响他人正常生活和破坏公共卫生。

文明城市呼唤文明养犬。文明养犬，主人先行，从源头上解决好养犬带来的种种矛盾，最核心的是犬主人要真正做到规范养犬、科学养犬、健康养犬和文明养犬。希望每个爱犬、养犬之人都能自觉遵守有关规定，将文明养犬落实到行动中，从爱犬中见真情，从养犬中见文明。

区委老干部局 举办老干部宣讲团座谈会

本报讯(通讯员 李征)近日，区委老干部局举办了老干部宣讲团座谈会，旨在进一步提高老干部宣讲团成员宣讲水平，保证宣讲质量。

会上，该局负责人对宣讲团前期准备工作所取得的成绩给予了充分肯定，对大家的辛勤努力表示了感谢，并就如何做好下一阶段工作提出了期望和要求。

宣讲团成员们分别演练了自己的稿子，内容有讲述抗日英烈故事的，有社区发挥党员先锋模范作用和发生在自己身边的好人好事的，有自己在为群众办好事的过

程中发生的故事及倡导好的家风家训等，这些稿件内容丰富，题材感人，故事性强，融入了老干部们自己的阅历和自身特点，真正做到了百花齐放、百家争鸣。

每位老干部讲述完毕，其他老干部都会根据题目，内容、构思提出中肯的建议，力争做到宣讲稿件更加新颖，更加标准，更吸引人。

会后，宣讲团成员们纷纷表示，座谈会上的建议让自己很受启发，今后将继续认真修改自己的稿件，为高质量的开展的宣讲活动做出最大的努力。

精准扶贫诚信服务 签约家庭医生走进妙峰山

本报讯(通讯员 高旭 胡亚娟)7月6日，妙峰山镇卫生院组织召开妙峰山镇特殊群体签约家庭医生服务工作会，全面启动了“精准扶贫，惠民健康妙峰山行”活动，进一步加大家庭医生签约服务的覆盖面，为有效推动基本公共卫生服务的落实打下了坚实的基础。

该院院长胡亚娟对家庭医生签约服务的意义和内涵做了进一步阐述，介绍了服务对象和服务内容，充分发挥镇、村领导的作用，对辖区百姓开展宣传。

该院主管副院长赵霞就团队成员、所管辖区等进行介绍，各团队成员一一对应服务村组织到场人员进行现场签约，发放联系卡，让签约人员一目了然地知晓自己的责任医生、服务项目，有需要时可拨打自己的签约医生电话获得服务和帮助。

妙峰山镇镇长姜春山要求村干部将一封信发放到村民手中，真正做到“三心”：即尽心、真心、诚心，逐步做到全覆盖，让百姓真正享受到签约服务的实惠，构建健康、幸福妙峰山。

我区开展丰富多彩的活动 庆祝7·11世界人口日

本报讯(通讯员 高旭)“7·11”世界人口日来临之际，我区各单位开展了贴近实际、贴近群众、贴近生活、贴近家庭等丰富多彩的宣传服务活动。

区卫生计生工委举办“学习党内法规 增强纪律意识”知识竞赛。大峪街道聘请京煤集团总医院神经内科主任张颖围绕什么是真正的健康，怎样才能拥有健康自我诊疗治疗，健康科普知识讲座，提高社区居民的健康保健意识。讲座结束后，孟主任现场为10余名社区居民进行了刮痧、耳

穴埋豆等中医治疗体验。永定镇信园社区举办了一场亲子趣味运动会。妙趣横生的亲子游戏让平时经常埋头看手机的家长和孩子一起感受运动带来的快乐。北区社区“妇女之家”举办了手工编织培训活动，聘请具有丰富实践经验的刘老师教授手工编织技术。雁翅镇与区信访办、区绮霞苑社区卫生服务中心的志愿者联合在河南台村和房良村举办了义诊服务活动。

与此同时，全区各镇街、各村居充分利用广播、电视、报刊、微信、微博等媒体进行宣传，为创建幸福家庭、和谐家庭，营造良好的人口环境。

创意书屋的放松与包容

本报(记者 屈媛)午后，在这里捧一本喜欢的书，泡一杯卡布其诺，随意窝在沙发里或靠着角落盘坐在地板上，静静品味文字的魅力。累了，就随意地抬起头望望窗外小学操场上的“童年印象”，亦或远处的天高云淡，在如此舒适又极具艺术氛围的空间里，停下脚步，忘掉烦恼，享受惬意……

这里就是位于城子街道文化活动中二层的创意书屋。没有喧哗，没有浮躁，更多的是文化、艺术、创意，以及各种形式的完美交融。

据了解，城子街道文化中心位于我区城子社区的核心地段，致力于为本社区居民提供优质丰富的文化生活，是区文化委员会政府采购第三方服务的首批试点社区，由北京智慧城子文化艺术有限公司进行全面运营管理。

记者来到城子街道文化活动中二层的创意书屋，真是眼前一亮，一时间记者以为自己走进的是一家

安静的咖啡店。书屋整体约有300余平方米，现代化的装修风格，点缀各种古董小饰物和色彩靓丽的吊灯，简约而不失浪漫。

城子街道文化中心相关负责人说：“我们创意书屋有来自区图书馆和一些其他单位提供的3000多册的图书，自己身为门头沟人，感觉区里真是缺少一个可以喝着咖啡静静看书，约三五好友休闲放松的地方。现在，这些都可以实现了，在这里，愿给梦想者一片遨游的蓝天，给劳动者一方舒适的净土，给朋友一个畅怀的乐园……”

此外，城子街道文化中心还设有200平方米的淘气堡儿童活动区，配备舞台、灯光、音响等设备的多功能大礼堂以及书画室、棋牌室和舞蹈教室。

“我是之前听邻居说文化中心有小孩可以玩的地方，平时都带孩子开车去城里的儿童乐园玩儿，现在家门口就有儿童乐园了，真是不

错，跟附近小区的小孩一起玩儿，孩子交了好多新朋友。”跟工作人员聊天的时候听说二楼有个书屋，就上去看了看，这一看不要紧，真是太好了，我平时也能有个看书放松的地方了，没事跟朋友来这喝几杯咖啡也是极好的。”家住龙门新区的苏女士说道。

工作人员告诉记者，“我们儿童乐园沙池里的‘沙子’都是用的决明子，既安全又卫生，小孩的家长都特别放心孩子在这里玩儿。”

记者来时正好赶上文化中心举办的象棋大赛，选手们都是附近的居民，大爷们都早早赶到比赛场地等候，有的还提前切磋了起来。“这种活动很好啊，以前我们都是路边随便搭个简易小桌子杀两

盘，这赶上个刮风下雨，想下棋也找不着人，现在好了，给我们这帮老头儿专门弄了一下下棋的地方，还定期举办比赛，结交了很多棋友，感觉特别好。”一位大爷说。

记者了解到，近半年来，从基础配套设施打造到社区文化服务，橙子团队工作成果显著，基本做到约80%居民知晓度，近20%居民参与度，儿童活动区日均接待服务家庭60人次，开展特色亲子幼儿课程及成人课程，例如：舞蹈、书法、绘画、烘焙、亲子、园艺等各类免费公益课程。同时，他们还开展了特色图书沙龙活动，组建有特色的老年艺术团，并且开展了多场健康专题讲座。

记者走基层

区卫生计生工委 举办党纪党规知识竞赛

本报讯(通讯员 高旭 高瑞文)7月6至7日，区卫生计生工委举办了“学习党内法规 增强纪律意识”知识竞赛。经过激烈角逐，有6支代表队进入决赛，并决出团体一、二、三等奖，社区卫生服务管理中心代表队获团体一等奖。

比赛中，各参赛选手精神饱满、认真答题，选手们出色的比赛风采赢得了现场阵阵掌声。经过前期层层竞赛选拔，社区卫生服务管理中心代表队，在13支队伍39名党员干部参加的预赛中一路过关斩将，顺利杀入决赛。决赛分为必答题、抢答题、共答题、风险题、观众互动题等5个环节，比赛内容为《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪知识



高旭摄

血染妙峰山

——记纪亭榭将军

1937年10月3日，天气晴朗。天空一片湛蓝，几乎没有一丝浮云。妙峰山脚下的涧沟村静悄悄的，没有风，浓密的灌木丛林却有枝叶在抖动，一支上百人的队伍，正急急地穿行在绿树掩映的山间小径之中，向山顶的娘娘庙开进。他们的服装不大整齐，有穿旧式军装的，也有学生装束的；手中的武器也是参差不齐，但每个人的左臂上，全佩戴着红蓝两色的臂章，显得格外引人注目。这支队伍就是被人们称之为“红蓝箍”的国民抗日军。走在队伍最前面的，是一位身材高大魁梧，浓眉大眼，沉着冷静的青年，他就是总队总队长纪亭榭。

卢沟桥事变以后，京西出现了国民抗日军，他们以妙峰山为依托，活跃在日寇华北地区军事指挥的心脏——北平城内外。砸了德胜门的监狱，截获了日寇的军用汽车，居然把日寇的飞机打落在清河镇附近。这不能不让穷凶极恶的日寇狗急跳墙。日寇出动一个师团，配备20架飞机20辆坦克以及骑兵部队、特种部队，总计近万兵力，从温泉、门头沟分几路合围妙峰山，开始全面扫荡国民抗日军。

日本人的行动早就由北平城里的中共地下党组织通知了国民抗日

军。纪总队长分析了情报，立即往妙峰山顶派出了瞭望哨，命令队伍迅速向妙峰山主峰的娘娘庙靠拢。战前的动员，简单有力，战士们摩拳擦掌。其实不需要讲什么，只要有纪总队长在身边，大家就有了主心骨，有了靠山，每个人都是斗志昂扬。

纪亭榭是东北人，虽然是学生出身，却有着运动员的体魄，两只胳膊结实有力，可以一边挟起一个人跑上几百米；他胆大心细，遇事不慌，参加部队以后，坚持带队出操，练兵，学习战术，有时连饭都在练兵场的山坡上吃。战场血与火的洗礼和平时的严格锻炼，使他行如风，坐如钟，性格直爽，疾恶如仇。他血气方刚，一遇不平事就要摸摸枪。战斗中，只要军号声一响，他就按捺不住地冲锋在前。当他成为八路军的指挥员以后，杨成武将军在他布置任务时，总要叮咛他注意自己的指挥位置。

那一天，刚刚过了中午，十几架日寇的飞机就飞到了妙峰山的上空，纪总队长大声喊道：“注意隐蔽。”声音未落，炸弹就象雷鸣一般在山顶炸响了，山石泥土被抛向天空，落下时将隐蔽在地面的官兵们埋在了土堆里。当纪总队长从土堆里爬出来时，发现就在他的身边队

伍的向导——涧沟村的邮差赵万庆倒在了血泊中，已经壮烈牺牲。怒火在战士们的心头燃烧，弹上膛，刀出鞘。这时，哨兵发现就在离他们不足三百米的地方，日寇至少一个营的兵力正在搜索前进。纪总队长一个手势，战士们的枪口齐刷刷地对准了鬼子。当鬼子走近时，纪总队长怒吼一声：“打！”仇恨的子弹密集喷射，眼瞅着鬼子兵倒下一大片。被打的晕头转向的鬼子，卧倒在地还没有清醒过来，抗日的勇士们犹如天兵天将，雪亮的大刀已经飞到了他们的前面。

疯狂的敌机轮番轰炸，娘娘庙笼罩在一片火海之中。枪林弹雨映射出红艳的霞光，厮杀的呼喊惊天动地鬼神。灵与肉的拼搏，血与火的厮杀，将妙峰山搅得天昏地暗。激烈的战斗一直持续到傍晚七时，妙峰山的花草全部染成了金黄。为了防止被鬼子包围，当蜂拥而上的鬼子再一次被击溃时，纪总队长及时下达了撤退的命令。疾行几十里，进入了平西的深山区。抗日的大部队旋风一般走了，无影无踪。鬼子吃了大亏，尸体停放在老寺庙里，堆得满满的。这让一无所获的鬼子兵

气急败坏，从娘娘庙返回时，一路打砸抢烧，就象疯狗一样。当走到妙峰山香道的北道时，遂将北道的茶棚也付之一炬。

纪总队长率领的部队，后来驻扎在东西高堂一带，成为八路军晋察冀军区的第五支队。平西的很多贫苦民众参加了这支部队，就连出家的一位僧人，也脱下了袈裟，穿上了军装。这位看破红尘的僧人在战斗中冲锋在前，视死如归。当他在浓烈的战火中安祥地闭上眼睛时，纪亭榭队长动情地为他亲笔书写了挽联：“出僧门，入红门，抗日救国是英雄；离佛堂，上沙场，为国捐躯真烈士。”

纪总队长爱憎分明，浑身是胆，很快就成了杨成武将军麾下的一员骁勇的将。杨成武将在撰写平西战斗回忆中，用了很长的篇幅介绍纪亭榭，字里行间无不渗透着对这位爱将的深厚情谊。新中国成立以后，身经百战的纪亭榭被授予少将军衔。

档案史志局/供稿



区农业局强化农业行业安全

本报讯(通讯员 陈胜)日前，区农业局严格落实“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产必须管安全”和“党政同责、一岗双责、失职追责”的安全生产责任要求，聚焦全面落实企业安全生产主体责任主题，抓实抓细各项举措，扎实推进“安全生产月”活动，提升农业生产经营单位安全生产意识，持续强化农业行业安全。

区农业局要求全系统各单位各部门以涉农企业、农民专业合作社、种养殖场(户)为重点持续强化安全生产宣传教育，充分调动起全区农业生产经营单位关注安全生产的主动性。主管局领导始终靠前指挥，亲自专题部署安全月活动，及时将任务分解落实到各基层单位、各职能科室，精心研究应急演练工作，确保抓出实效。

为着力抓好农业生产领域安全宣教工作，安全月期间，区农业局综合采用召开会议、执法检查、进村入户、开展咨询日活动等多项措施有针对性的向各镇农口负责人、种养殖户、农业经营者、农民群众宣传《安全生产法》《农产品质量安全法》《畜牧法》《农业机械安全监督管理条例》、农村可再生能源安全管理工作方

案、安责险等安全知识，提升安全意识，杜绝违规操作等问题。同时，区农业局将依照《市生产安全事故隐患排查治理办法》，加大对农业机械、再生能源设施、汛期安全的隐患排查工作力度，推动各生产主体责任落实。

为着力抓好动物疫病防控领域安全宣教工作，区农业局所属动物疫病预防控制中心作为全区动物防疫工作的核心专业技术部门，进一步强化全体专业技术人员安全教育，进一步严格疾控中心实验室管理，明确要求严格执行畜禽采血、实验诊断、疫情处理等专业技术规范，采取穿戴防护用品等个人防护措施，确保安全。

区农业局承担着农林大厦管理职能，目前大厦内聚集着区农委、区农业局、区园林局、区水务局、区经管局以及区核桃实验站等多家单位，人员密集，抓好大厦物业管理安全是一件非常重要的任务。为着力抓好农林大厦物业管理安全宣教工作，安全月期间，区农业局主管领导亲自约谈大厦物业管理相关部门和食堂负责人，明确要求严格抓好食品安全、电梯运行、消防器材维护、燃气安全、防盗防火安全，做到责任到人，万无一失，并带队进行了现场检查。

关于通讯线路认领的公告

妙峰山镇黄台村村民住房因年久失修，形成危房需要翻盖重建，但房屋上方通讯线路与房顶距离过近，导致无法进行。经多方查询，目前有一路线缆无法确认责任单位。涉及到的线路为妙峰山镇黄台村中国联通电线杆333号至334号。为确保施工安全，妙峰山镇政府与相关单位已制定迁移方案。为避免造成不良后果，请架设此段线路的个人或企业于7月16日前尽快与妙峰山镇政府办联系。

联系人：张建文
电话：61880017;61880022

妙峰山镇人民政府
2017年7月10日